

## СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

# ЧЕМПИОНЫ НА ВСЕ СТО!



В Петрозаводске завершился самый массовый этап Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». В финале юные баскетболисты школ города боролись не только за то, чтобы выиграть награды популярных соревнований, но и иметь возможность идти дальше, то есть представлять свою школу на более высоком уровне.



договорились о встрече на региональном этапе, который пройдет в январе нового года.

Финальные игры завершились торжественно. Сильнейшие команды получили кубки и медали. Поздравили ребят с успехом в «КЭС-БАСКЕТ» – директор Центра спорта Администрации Петрозаводского городского округа Андрей Сандальнев, титулованный баскетболист,

Поздравляем с победой в муниципальном этапе команду школы № 46 Петрозаводска. За неё выступали дружные и влюбленные в баскетбол ребята – капитан команды **Никита Климов**, игроки **Егор Абрамов**, **Родион Шлопак**, **Артем Воровский**, **Даниил Датский**, **Игорь Датский**, **Никита Корсак**, **Даниил Панасенко**, **Савва Титов** и **Иван Антонович**.

Лучшим игроком команды-победительницы признан ее боевой капитан **Никита Климов**. Что касается самой игры, то она показала и соперникам, и болельщикам, как можно блеснуть мастерством, если трудиться, не жалея сил. Ребята школы № 46, которые выиграла все встречи с большим преимуществом, назвали свою победу грандиозной и сказали, что заслужили звание сильнейших в Петрозаводске, потому что тренируются шесть раз в неделю и очень любят баскетбол.

Академический лицей занял в финале второе место. Лучшим игроком признан тоже капитан команды – Константин Бетько. На третьем – команда лицея № 1 с ее лучшим игроком Максимом Балабаевым. Друзья-соперники поздравили друг друга с победой и

бронзовый призер XXX Олимпийских игр в Лондоне, мастер спорта СССР международного класса. Заслуженный тренер России Дмитрий Шакулин, экс-главный тренер юношеской команды «Локомотив-Кубань», призёр Всероссийской спартакиады, член комплексной научной группы при сборной команде страны Ильшат Меляев, основатель школьной баскетбольной лиги в Петрозаводске и Карелии Александр Балев.

За ответственность в подготовке команд, поддержку ребят и заинтересованное отношение к проекту, который дает детям шанс развиваться и принимать участие в играх Всероссийского уровня, благодарственными письмами отметили преподавателей физкультуры школы № 46, Академического лицея и лицея № 1. Сергей Шеститка, Олег Торонен и **Владимир Федосов** сделали все, чтобы игры Чемпионата школьной баскетбольной лиги принесли ребятам уверенность в себе и желание совершенствоваться.

*По материалам сайта  
«Петрозаводск спортивный»*

## ПО СЛЕДАМ ФЕСТИВАЛЯ

## «У НИХ ТАКАЯ КРАСИВАЯ ШКОЛА!»

28 ноября в нашей школе проходил Фестиваль учебных проектов на английском и финском языках «Welcome to Karelia! Tervetuloa Kareliaan!». В Фестивале приняли участие 22 школы, среди них как школы с углубленным изучением языков, так и общеобразовательные школы. На мероприятие поступило более 40 заявок, поэтому участники были поделены на 4 секции — три на английском языке и одна на финском. В жюри входили не только учителя иностранных языков, но и учителя истории, информатики, а также методист по иностранным языкам Н. П. Грубман. Фестиваль был организован методическим объединением учителей иностранных языков.

Идея фестиваля – подготовить продукт по заданной теме. Под продуктом понимается создание буклета, печатного или интерактивного плаката, эмблемы, стенгазеты, творческий номер, театрализованное представление, составление кроссвордов и т.д. Т.е. то, что можно ощутить зрительно или тактильно. Презентация в данном контексте рассматривается не как продукт, а как помощник при описании самого «продукта». Этот продукт необходимо описать на иностранном языке: как он создавался, для чего, кому и как может быть полезен, почему актуально его описание на иностранном языке, чем он заинтересует наших зарубежных гостей. Из наиболее запоминающегося были стихи собственного сочинения, вокальное выступление, создание книжки-раскраски, диалоговая модель «Гид-экскурсант» как первые шаги в будущую профессию. Темы также поразили своим новшеством и разнообразием: «Карельский Хеллоуин», «Мистическая Карелия», «Работа туристического агентства в Карелии», «Наши карельские семейные традиции».

В ходе фестиваля ребята продемонстрировали глубокие знания и любовь к своей малой Родине. Жюри определило победителей в разных номинациях, среди них — «Мастер создания интерактивного плаката», «Эксперт в современной технологии «Prezi», «Знатоки животного мира Карелии», «Самое научное описание проекта», «Оригинальная идея».

Участников встречали ученики нашей школы в народных костюмах (см. фото), затем состоялось торжественное открытие, где директор Петрова Жанна Леонтьевна выступила с приветственным словом, а ученики 7 «В» класса представили танцевальный номер.



В организации Фестиваля принимали участие все работники школы. Известно, что «театр начинается с вешалки». Благодаря Наталье Владимировне Поповой наши гости могли воспользоваться уютнейшим, светлым гардеробом. Библиотекарь Марина Валентиновна Манина радушно встречала гостей. Ольга Сергеевна Симонян подготовила прекрасный творческий номер для торжественной части. Любовь Алексеевна Черемнова и Евгения Петровна Матюшичева помогли в оформлении грамот и благодарственных писем. Лариса Александровна Овчинникова подготовила зал и технику, вступительную презентацию. В роли фото-репортёра выступал Станислав Георгиевич Гайдук. Учителя английского, финского языка, истории и информатики были беспристрастными членами жюри. Чтобы все прошло без происшествий, строго наблюдал Одинцов Андрей Анатольевич.

Всё прошло замечательно, благодаря такой слаженной работе коллектива школы. Фестиваль закончился, мы в хорошем настроении уходили домой и случайно услышали фразу нашего гостя мальчика-пятиклассника: «У них такая красивая школа!». Это и есть самое дорогое и искреннее признание того, что Фестиваль прошёл удачно!

**Е. В. Креницына, учитель английского языка**

**Н. И. Бебякина, педагог доп. образования**

## ДНИ КАРЕЛЬСКОЙ КУХНИ

В рамках культурно-образовательного проекта в школе № 46 в течение недели проходили блиц-опросы о традиционной кухне Карелии, мастер-классы по приготовлению калиток и пирогов для зятя, а на уроках истории и «Моя Карелия» учащиеся изучали кулинарные традиции нашей республики.

Неделя завершилась праздничной трапезой в школьной столовой — каждый желающий смог отведать супы калакейтито и калакейтто, рыбу по-карельски, биточки «Ладожские», котлеты «Онежские», калалатико, запечённые яблоки с брусникой, ветрушки, калитки и многое другое: более 20 наименований национальных блюд.

## ВСТРЕЧА С ПАВЛОМ СЫСОЕВЫМ

В 9 «А» классе состоялся необычный урок литературы: к нам в гости пришёл карельский писатель Павел Сысоев. Творческий деятель впервые побывал в нашей школе. Павел Николаевич — уроженец Петрозаводска, очень любит наш край, не стремится уехать в другие города, он истинный патриот Карелии. Закончил школу в Петрозаводске, после её окончания поступил на филологический факультет ПетрГУ. После учёбы в университете два года работал в финно-угорской школе, затем — служба в армии, позже стал интересоваться литературой и поэзией. Первая книга Сысоева — «Узоры севера». Павел Николаевич издал её в 2008 году. Темы — любовь к семье, родине, животным. Одно из своих стихотворений «У дома деревянные качели» писатель адресовал подрастающему поколению, в котором он прощался со своим детством. Есть в копилке писателя и стихотворение, посвящённое нашему родному краю — «Карелия лесная». В нём описываются пейзажи, окружающий мир Карелии, красоты нашей республики. Любимое стихотворение Сысоева — «Ты у меня лучше всех». Ещё одна книга Сысоева — «Слезы Калевалы», которую посвятил юбилею победы в Великой Отечественной войне



Сегодня Павел Николаевич работает в госавтоинспекции майором полиции. Он говорит, что служба и творчество тесно связаны и всегда помогают друг другу.

*Игорь Датский, 9 «А» класс*

## ВИЗИТ ПИСАТЕЛЯ ПАУШИ ЛЕМНУ



23 ноября 8 «Б» класс пригласил на урок литературы карельского писателя Пауши Лемну. К его приходу мы поставили на стол декоративные свечи, а посередине — книгу писателя, которая называется «Да будет так». Всё это придавало уроку таинственное ощущение атмосферы Карелии. Все были в ожидании Пауши Лемну, поэтому хорошо подготовились к уроку. Писатель говорил с нами радушно, отвечал на вопросы дружелюбно и открыто, очень душевно. Некоторые из нас подготовили пересказы нескольких стихотворений и прозу, а также байки и былины. Классу было очень интересно познакомиться с писателем и его книгой. Ученики с чувственной проникновенностью прочитали стихи автора, поделились своими мнениями.

Встреча с Пауши Лемну подарила много нового, интересного. Надеюсь, мы ещё не раз встретимся с творческими людьми.

*Надежда Крупейченко, 8 «Б» класс*

## ПРОБА ПЕРА

## МЫ ВСЕ КОГДА-ТО ШКОЛЬНИКАМИ БЫЛИ...

**Жанна Жукова, выпускница  
1999 года, корреспондент нашей  
газеты в 1996—1998 годах**



Мы все когда-то школьниками были,  
Учился каждый так, как только мог.  
Не все предметы одинаково любили,  
Но был у каждого любимый педагог!

Вот для меня таким была Светлана...  
Мы с ней на «ты» — давно уже друзья.  
Литературу, русский — всё по плану  
Преподавала строго, но любя!

И вот о ней сегодня вспоминая,  
Я расскажу про школьные года.  
Как мы росли, науку постигая...  
Итак... Мы отправляемся в «тогда»...

Есенин, Пушкин, Блок, Набоков,  
Толстой и Гоголь — как же без него.  
Особенным был каждый из уроков,  
И посещать их стоило того!

Один урок как будто представление,  
Другой — игра... И это круглый год.  
Мы делали анализы, сравнения,  
Искали к текстам творческий подход.

А между тем «жи-ши» и запятые —  
Про русский тоже надо не забыть.  
Мы постигали истины простые,  
Учились верить в дружбу и любить.

На выходных нам было не до скуки:  
Мы собирались вместе не спеша  
У нашего учителя на кухне  
И пили чай, болтая по душам.

Мы сочиняли, пели и играли —  
Летело время... Шёл за часом час...  
И вот однажды на ТВ попали —  
В игру «Команда»... Помню, как сейчас.

В ней испытания сложные нас ждали,  
Мы бились стойко силой и умом.  
И в битве той никак не отступали,  
Победу дружно вырвав впятером!

Поездка в лагерь там была наградой,  
Путёвок нам вручили ровно пять,  
И дружную, весёлую бригадой  
Мы ринулись «Орлёнок» покорять.

Мы там купались, пели, отдыхали,  
Друзей нашли из разных городов.  
И даже письма, помнится, писали,  
Делясь событиями тех памятных деньков.

Вернувшись отдохнувшими за лето,  
Мы взялись бойко за учебный труд.  
И выпустили школьную газету  
С названием «ШиК»\* — кто знает, те поймут.

Уроки, конкурсы, походы, выступления —  
Так пронесли школьные года...  
Бывало всё: и взлёты, и падения,  
Но мы не отступали никогда!

Настойчивы, дерзки порою были,  
Учителя нам помогали, как могли.  
Дорогу в жизнь для каждого открыли.  
И им поклон низчайший до земли!!!

\* *ШиК* — название нашей газеты в 1996—1998 годах  
(«Школа и Компания»)

«ШПАРГАЛКА» — газета Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Петрозаводского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 46». Издаётся с 16 мая 1996 года. Газета зарегистрирована в Всероссийском обществе школьных изданий «Стенгазета» (регистрационный номер 000204) и в Реестре школьной прессы России (регистрационный номер RSPR 10-01421-Г-01). Выходит на русском языке. Распространяется бесплатно. № 217, 14 декабря 2017 года. Выходит 1 раз в месяц (кроме каникул). Тираж не ограничен. Для читателей возрастной категории 0+. Использование публикаций приветствуется. Материалы отражают точку зрения автора, которая может не совпадать с точкой зрения редакции.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:** Станислав Георгиевич Гайдук. **ДИРЕКТОР:** Жанна Леонтьевна Петрова. **УЧРЕДИТЕЛЬ:** Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Петрозаводского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 46». **ИЗДАТЕЛЬ:** Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Петрозаводского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 46». **АДРЕС РЕДАКЦИИ:** Россия, Республика Карелия, город Петрозаводск, бульвар Интернационалистов, 2, кабинет № 201-А (13). **ОТПЕЧАТАНО** в Информационном центре школы (кабинет № 214-А). **АДРЕСА В ИНТЕРНЕТЕ:** САЙТ — ptz46.ru • ГРУППА В КОНТАКТЕ — vk.com/46ptz • ИНСТАГРАМ — instagram.com/ptz46 • ТВИТТЕР — twitter.com/46shkola • ЮТУБ — www.youtube.com/user/shkola46

Газета «Шпаргалка» — дважды лауреат всероссийского конкурса школьных изданий «Школиздат: пресс-лайн» в номинации «Школьная газета 4-8 страниц», победитель всероссийского конкурса школьных изданий «Школиздат: пресс-лайн» в номинации «Любимая газета», призёр всероссийского конкурса школьной спортивной журналистики «Кубок чемпионов», победитель республиканской телеигры «Команда», победитель городского семинара школьной прессы «А что у вас?», победитель городского экологического конкурса «Зелёная планета», призёр городского конкурса школьной спортивной журналистики «Спорт-пресс».